Solutions aqueuses — Exercices - Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible

La solubilité du chlorure de sodium (sel} est de s = 358 g-L‘1_ CQuelle masse m de sel peut-on espérer
récolter dans un marais salant a partir de 1,2 m? d'une solution saturée ?

Exercice 2 corrigé disponible

Une solution a une concentration massique de 40 g/L.
Dans une fiole jaugée de 250 mL, on verse 20 mL de cette solution et on compléte avec de ['eau.

Quelle est la concentration de la nouvelle solution ?

Exercice 3 corrigé disponible

A partir d'une solution de concentration ¢ = 80 g/L. on désire préparer par dilution 100 mL de

solution de concentration ¢ = 20 g/L

Quel volume de solution mére faut-il utiliser ¢

Exercice 4 corrigé disponible

L'OMS recommande de ne pas dépasser la dose de 50 g de sucre par jour.

L'obésité est en progression constante & cause en partie des boissons gazeuses sucrées.
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E i i i i pour 1 litre —~—
une recette secréte ?
£150d (79 mg) P 16 morceaux de sucres
colorant ecaramebs amoniac + sulfites N - dépendance
canéngene - diabéte
en (alifornie obligation - de 29 mg/canette // ?&:::eﬂo;éﬁté
acidifiants
aspartame

vanille polémique E951 nocif ?
light : édulcorants Acésulfame potassium
+61% de risque dAV( (£950) cancérigine ?

étude américame menée par
Pr. Gardenes a Miami sur

des sodas fight caféine
addiction

feuill ? ;

euilles de coca 251 deau

utilisés pour I3 production

10 000 litres deau par seconde
47 milliards de dollars de chiffre daffaires

hittp. //www consoglobe com/ces-substances-que-nous-cache-coca-cola-(g

Coca-Cola

Solutions aqueuses — Exercices - Devoirs

1/3

Quelle masse de sucre ingurgite un adolescent qui boit chaque jour 3 verres de Coca-Cola ?
Un verre a une contenance de 250 mL.

Un morceau de sucre pése 5 g.

3

Que peut-on en déduire *

Exercice 5 corrigé disponible

On désire préparer une solution aqueuse de sulfate de cuivre, de formule CuSO fi

On dispose d'une fiole jaugée de 500 mL.

Quelle masse, en gramme, doit-on peser pour obtenir une solution de concentration C = 6.5 g. L~ 1
2

Exercice 6 corrigé disponible

On peut lire sur les étiquettes les indications suivantes concernant les quantités de sucre présentes
dans les sirops.

Une cuillére a café contient environ 5 mL de liquide.

Quel est le sirop le plus sucré ?

3.5gpourl 2.8 g pour 5 mL|

cuillére a café

3 g pour 1 cuillére | 600 mg pour 1 mL

a café

2.5 g par cuillére-
mesure (4 mL)

Concentration sirop
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Exercice 7  corrigé disponible
Exercice 9  corrigé disponible

On souhaite déterminer la concentration massique en glucose d"une
On préléve 20 mL de cette solution et on ajoute 40 mL d'eau. solution en utilisant une courbe d’étalonnage.

U'ne solution agueuse o une concentration massigue de 90 g/L.

On suppose que les volumes s'additionnent.
Pour cela on procede de la maniere suivante :
- On dissout 150g de glucose dans 500mL d’eau et I'on prépare 5
solutions filles S1, S2, S3, S4, S5 par dilution
- Mesurer la masse volumique de chacune des solutions préparées
- Compléter le tableau et tracer la courbe représentative de la
concentration massique en fonction de la masse volumique de glucose

Quelle est la nouvelle concentration

Exercice 8  corrigé disponible
c) On obtient I’échelle de teintes suivante :

On utilise pour chaque solution un volume V=50 mL

Numeéro de solution S1 S2 S3 S4 S5
Facteur de dilution 15 7,5 5 3,75 3
Concentration
massique g/L
Masse de solution 50,05 50,10 50,15 50,20 50,25
en g

Masse volumique
g/L

On réalise la mesure suivante pour une solution a doser p=10025¢g.L"!
En déduire la concentration en glucose de la boisson

Que peut-on dire de la concentration de la solution inconnue S ?
Les concentrations sont indiquées en g.L*
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Exercice 10  corrigé disponible Exercice 13  corrigé disponible

a. Expliquer la différence entre dissoudre et diluer. Lors d'une séance de TP les éléves réalisent une échelle

b. Expliquer la différence entre masse volumique et concentration en masse. de teinte par dissolution selon le protocole suivant : 1 2 3 | |s 6

c. Ecrire la relation de cours pour calculer une concentration en masse. Préciser les unités.

d. Quel est I'ustensile en verre commun utilisé pour réaliser des dilutions et des dissolutions ?

e. Quel est le solvant dans une solution aqueuse ? Msote (9) 0,2 0,4 0,6 0,8 1 1,2 U U i i ' '
Vsoution (ML)| 50 50 50 50 50 | 50

Solution de

Déterminer la concentration en masse de la solution :
concentration

Exercice 11 corrigé disponible inconnue, réalisée avec le méme soluté que les solutions inconnue
1. On réalise 250mL de solution avec 15g de soluté. Que vaut la concentration en masse de ce de I'échelle de teinte.

soluté dans cette solution ? Vous devez expliquer votre démarche et présenter les

2. 20 mL de solution mére sont dilués pour fabriquer 100mL de solution fille. Quel est le facteur calculs realisés.

de dilution ?

Exercice 12  corrigé disponible

Aprés une intervention chirurgicale, une solution aqueuse de glucose peut étre
administrée a un patient par perfusion intraveineuse. Le personnel médical dispose de solutions

de teneurs différentes en glucose, par exemple 5% et 10% en masse.

a. Donner le nom du soluté dans ces solutions.

b. Quelle est la masse de solution contenue dans une bouteille de volume V=500mL a 5% ?
c. Quelle est la masse de glucose contenu dans cette méme bouteille ?

d. Calculer la concentration en masse en glucose dans cette solution.

e. En déduire la concentration en masse en glucose d'une solution a 10%.

f. Quel devrait étre le facteur de dilution pour préparer une solution a 5% a partir d'une solution
a10%?

Données :
100g d'une solution a 5% en masse de glucose contiennent 5g de glucose.
Masse volumique : p = 1,03 g.mL"" pour la solution a 5% .

3/3

Solutions aqueuses — Exercices - Devoirs Seconde générale - Physique — Chimie - Année scolaire 2023/2024

M.M.A.D-PC




